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ВИБОРЩ ПРОТИ РУЗВЕЛТ0В0Ї 

ВАШИНГТОН. — Сенатор' Вилйем МекАду, ви-
бранець президента Рузвелта на становище сенатора, 
зо стейту Каліфорнія, вже признав, що номінацію 
на цей уряд з Д`емократичної Партії добув при ві-
втіркових виборах його противник, Шериден Давні. 
МекАду заявив рівночасно, що- виконання програми 
Давнія про 30-долярову пенсію` кожного, четверга 
мусить довести край до економічної руїни. 

У Савт Каролайні номінацію на- становище се-
натора теж добув кандидат, осуджений президентом 
як ворог його законодатної програми, сенатор 
Смит. У своїй агітації Смит послугувавєя щедро 
старими південними кличами про вищість білої ра-
си та вживав організації „червоних сорочок", що є 
висловницею цеї расової політики. 

Політичні провідники припускають, що. вислід 
виборів у Савт Каролайні буде мати вплив на ви-
бори в Меріленді й Джорджії. . - ,т 

ПРИБУТТЯ НАЦІОНАЛІСТИЧНИХ ПРОШДНИКІВ 
ДО АМЕРИКИ. 

НЮ ЙОРЌ. —і До Ню Йорќу прибули з Европи 
три представники Організації Українських Націо-
налістів, щоб узяти участь в Національній Маніфе-
стації 4 вересня ц. р. Тими провідниками є: ген. 
Віктор Курманович, полк. Роман Сушко і Ярослав 
Барановський. У пристані їх зустрів гурт представ-
ників українських організацій в Америції 

ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЩ ВЕДЕ ДАЛІ ТРАДИЦІЌЙЎ 
ВИБОРЧУ ПОЛІТИКУ. 

АТЛЕНТИК СИТІ (Ню Джерзі). — Виконний 
уряд Американської Федерації Праці проголосив, 
що юнії Федерації Праці будуть при цьогорічних 
виборах у стейті Ню Йорќу попирати Бруса Бар-
тона й Гемилтона Фиша, щоб вони добилися номіна-
ції̀  на кандидатів. Федерація називає їх приятеля-
ми робітників. 

Уряд Федерації мовчить про те, як робітничі 
юнії мають ставитися до кандидатури О'Конора, ко-
трого повалення домагається президент Рузвелт. 

О'КОНОР ЗАКИДАЄ ЗАГАЛЬНИЙ ЗАГОВІР 
ПРОТИ СЕБЕ. 

НЮ ЙОРЌ. — У своїй npojMOBi на радіо кон-
ґресмен Джан О'Конор, котрий добивається номі-
нації на своє дотеперішнє становище з Демокра-
тичної й Републиканської Парті'ї, закидав загальний 
заговір проти себе. Мовляв, проти нього злучили-
ся: федеральний уряд з президентом Рузвелтом на 
чолі, комуністи, три републиканські лідери й по-
садник міста Ню Йорќу, Ля Гвардія. 

І ФРАНЦУЗИ ПЕРЕЛЕТІЛИ ОКЕАН. 
ПОРТ ВАШИНГТОН (Лонґ Айленд). — На ле-

товищі підприємства Пан Америкен Ервейз осів у 
середу зполудня великий французький літак „Лє 
тенан -де В'есо Парі", перелетівши сюди з островів 
Азорів за 22 години 48 мінут. 

Лет мав на ціли розслідити можливості пра-
ВИЛЬНОРО летничого руху між Парижем і Ню Йор-
ком. Літак має 42 тони ваги й був збудований 8 
літ тому. Летів з пересічною скорістю 112 миль на 
годину. , 
ДАЛІ ЗВЯЗУЮТЬ ПОЛІТИКІВ З ҐЕНҐСТЕРАМИ. 

НЮ ЙОРЌ..— На процесі проти Джеймса Гайн-
са, демократичного лідера,'за льотерійний рекет 
виступив свідком Дж. Ричард (Діксі) Дейвис, моло-
дий правник, нині позбавлений адвокатури, що ко-
лись був адвокатом ґенґстерів із шайки Доча Шул-
ца. Свідок заявиВг.ЩО Джеймс Гайне, був приятелем 
бандита Доча Шулца та що Доч Шулц висилав бан-
дитів голосувати по кілька разів підчас виборів у 
1933 році,, коли на становище прокуратора кандиду-
вав Додж. Свідок казав, що Гайне „фіксував" при-
сяжних суддів-, щоб вони не обвинувачували ґенґ-
стерів, що з цим союзом між політиками, й бандита-
ми був звязаиий суддя Кепшо та що ґенґстерська 
шайка платила гроші окружному лідерові Тамані 
ГолУ- . . . . . 

АДВОКАТ ҐЕНҐСТЕРІВ ПРО СМЕРТЕЛЬНУ 
РОЗПРАВУ МІЖ НИМИ. 

НЮ ЙОРЌ, — Дж. Ричард (Діксі) Дейвис, був-
ший адвокат .рекетірів і ґенґстерів, оповів Чарлзо-
ві Ренієві, прокураторові повіту Ренселер, що він 
був свідком у готелі Гармоні в місті Когоз, Ню- Йорќ, 
2 березня 1935 року, як підчас сварки між ґенґстера-
ми за гроші Доч Шулц нагло виняв з кишені револь-
вер і вистрілив у рот ґенґстерові Мартинові, кладу-
чи його- трупом на місці, Дейвис каже, що він зараз 
утік з готелю й не знає, як бандити забрали, з готелю 
тіло вбитого. Тіло Мартина знайдено 'під містбм З 
березня1. 

НОВИЙ ВОЄННИЙ КОРАБЕЛЬ. 
У Карні, Ню Джерзі, спущено оноді на воду но-

вий контрторпедовець для американської фльоти. й 
охрещено його Ланѓ, на памятку Джана Ланѓа, аме-
риканського морського героя з війн`и між Америкою 
й Англією в 1812 році. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я . 
Отсим подаємо до відома, що головний рекордовий се-

кретар Д. Галичий говоритиме на Союзових святах і на ор-
ганізаційних зборах у таких місцевостях: 
ROCHESTER, N. Y. у суботу`, 3-го вересня, в ѓод. 5. пополудні 

на ювилею від. 367 У. Н. Союзу. 
DETROIT, MICH., в неділю, 4-го вересня, на Союзовім Здвизі 

всіх відділів У. ѓ і Союзу стейту Міщіґен. 
НАМТКАМСК, місн:, в понеділок, 5-го вересня, на організацій-

них зборах відділів 20, .94, і 146, які відбудуться в Укра-
їнській Хаті, 24оо GRAYLING ST., в год. 3. пополудні. 

DETROIT, місн., в понеділок, 5-го вересня, на організаційних 
зборах відділів 75, 175, 183, 203 і 292, які відбудуться 
в Українськім Народнім Домі, 4655 MARTIN AVE., в го" 
дині 8:30 ввечір. 

TOLEDO і ROSSFORD, о., у вівторок, 6-го вересня, на організа-
ційних зборах відділів 71, 165, 167 і 235, які відбудуться 
в У. Н. Домі, і39 WALNUT ST., ROSSFORD, О., В ГОД. 7:30 
ввечір. 
Взиваємо всіх урядників і членів з дотичних місцевостей 

взяти численну участь у згаданих тут підприємствах, а зокре-
ма в організаційних зборах. 

Головна канцелярія У. Н. Союзу. 

ВІДКРИЛИ ХЕМ1ЧНУ СИРО-
ВАТКУ ДЛЯ-ЩЕПЛЕННЯ. 
Д-р Волтер Ґовбелі учений 

Рекефелерівсьќого Інституту в 
Сан Франсіску, подав до відо-
ма зборам Товариства Амерн-
канських Бактеріольоґів, що 
йому -вдалося знайти спосіб 
виробу сироватки для- щеп-
лення з хемічних складників. 
Він уживав цеї сироватки1 з 
'добрими вислідами для нащі-
плювання кріликів проти, запа-
лення легенів. 
ДОСЛІДЖУЄ ДОІСТОРИЧНУ 

МИНУВШИНУ ЛЮДИНИ. 
Д-р Веслі Блис, архіольоґ 

ново-мексиканського універ-
іситету, відкрив у північно-за-
іхідніх диких просторах Кана-
ди великі гірські печери, в ко-
трих, на його думку, жили 
первісні люди Америки, що 
примандрували на американ-
ський континент з Азії. Випра-
ва під його проводом знайшла 
виразні докази на- те, що між 
Азією й Америкою було сухо-
путнє получення. 

ВЕЛИЧЕЗНИЙ ВОГОНЬ -
У СОВЄТАХ. 

Величезні хмари диму пег 
рейшли недавно через Фінлян-
дію, Швецію і Норвегію. По,-
жарні сторожі в згаданих кра-
ях відразу розіслали людей на 
розшуки, думаючи, що вогонь, 
місцевий. Але пізніше вияви-
лося, що ці хмари диму вихо,-
дять із Совєтів, де правдопо-

Ідібно горять великі ліси. 

АНГЛІЄЦЬ ПРО МОСКОВ-
СЬКУ EMJTPAUHOi 

Москалями в Европі заінте-
ресувались останніми часами 
багато людей: Недавно вийшла 
в Парижі друком брошура про 
московську еміграцію „Союз 
Націй і політична еміграція" 
(автор Лео Ламбер), яка має 
підзаголовок: „Білогвардійці, 
шпигуни і терористи коло 
Нанзенівського Комітету". Іні-
ціятором емігра'нтської про-
блєми є „Центр вивчення між-
нзродніх . пробле'м". Друга 
брошура' це книжка майора 
Джонсона з Англії, довголіт-
нього секретаря Нанзенівсько-
го Комітету, під заголовком 
„Міжнародні скитальці" (Тн` 
тернешенел Тремпс). В обох 
брошурах описано московську 
еміграцію такою, як вона є. 
Мабуть не без впливу на поѓ 
яву тих 'творів були подій 
що можуть мати місце лише 

ВОРОГИ НАРОДУ В -І$ОТЕ 
ПЕРИННІЙ РАДІ НАРОДНІХ 

КОМІСАРІВ УВРАШИ. 
і -

На сесії Верховної Ради У-
країня обговорювано дотепе-
рішню діяльність. Ради Народ-
ніх Комісарів України. Ріж-
ним комісаріятам. роблено ріж-
ні закиди. Щодо, діяльности 
комісаріяту торговлі, то ствер-
джено, щож розкрадання і. роз-
трати в області торговлі. йдуть 
на міліони карбованців. За те 
відповідає комісар торгу. Ко-
місарі ятові комунального го-
сподарства- закинено, що він 
ще не очистився від решток 
ворожих і. чужик елементів 
(практичної що сам. комісар 
Задорожний` є ворогом, наро-
ду-К Комісаріятові земельних 
справ з'акинено,, що він не 
ліквідує скоро наслідків шкід-
ливої діяльности ворогів в 
області тваринництва, особ-
ливо, що не дбає за зріст но-
полівя- коней, хоч ^знає,. що 
коні потрібні і для сільського 
господарства і для оборони 
країни. Уповажненому заготів-
ля закинено, що він не зумів 
.ўкомплектувати свого апарату 
певними людьми та не очи-
щує апарату від ворогів на-
роду (більших закидів не 
зроблено, бож його назначає 
безпосередньо Москва).. Крім, 
того комісарові, комунального 
господарства ще закинено, що 
він не висуває на працю но-
вих перевірених людей. Комі-
саріятові освіти закинено, що 
він замало дбав про те, щоб 
не допускати, до відірвання 
молоді від російської „куль-
тури". Під його проводом мо` 
сковську мову викладали в 
школах України лише фор-
мально або й зовем не викла-
дали. Йому зроблено теж за-
кнд, що слабо підготовляє ви-
шкіл учителів московської мо-
вн для України. А їх треба аж 
коло 20,000. Підчас дебат 
стверджено, що в Україні в 
крамницях бракує товарів 

:(Харків і Область та Винниця-
і Область). Нема маргарини, 
повидла, варення, гірчиці, ка-
ви-, муки, крупів, консерв, ми-
ла і т. п. В Сталінській Обла-
сті та в Макіївці брйкує пече-
ного хліба. Те саме у Вороши-
ловграді. В Київській, Черни-
гівськін та. Житомирській Об-
ласті бракувало! муки в червні 
та ли'пні. Такий' стан був і. в 
інших областях України. За 
роки 1935-37 зліквідовано по-
над 4,000 ресторанів' та їда-
лень, а на їх місце не створе-
.но нових. Щодо діяльности KO-J; 
місаріяту фінансів^ то ствер-
джено,, що серед працівників 
комісаріяту панують настрої 

.'розгубленості та демобілізо-: 
ваности`. Нові люди, що прй-
йшли на місце старих, не мо-
жут.ь справитися з завданнями. 
Внаслідок-, цієї критики двох 
інародніх ‚комісарів викиненоі з 
уряду. В'они` стали ворогами 
народу. 

серед москалів, як напр. про 
вокаторствго серед верхових'ПАСОВИЩА ДЛЯ СІМ ТИСЯЧ 
кол (іГенерал Скоблін). Больг 
шевицька газета в- Парижі 
„Послєднія Новости" зі 7. 8. 
38 жалується на обі брошури 
та стверджує факт, що світ 
починає ближче приглядатись 
до москалів.' в Европі. 

В ЕВРОПІ ЗАМЃЃНЕ ЗАГАЛЬНЕ 
УШОКОЄННЯ 

БЕРЛІН. — Хоч воєнні хмари над Европою ще 
не проминули і положення далі грізне,, то проте да,-
єтьса всюди відчувати мале успокоєння. те успо-
юоення видно, в першій мірі в Німеччині'. Грізна гш-
етава інших держав трохи застрашила Німеччину. 
Внаслідок цього звільнено трохи в Німеччині ироти-
чеську пропаганду. До Берліну повернувся ант"лЙІ-
ський амбасадор Гендерсон, який привіз із собою 
осторогу Англії на адресу Німеччини, Та осторога 
є загально відома, тому німецький амбасадор РМен-
тро'п не вважав за відповідне приняти' амбасадора 
відразу. Він прийме його за пару днів. Та вкупт з 
тим таємницею лишається далі те, що задумує. Гіт-
лєр. Ўцю пору ніхто не знає, де він пробуває. ГІрав-
доподібно над французькою границею. Він окру-
жений дорадниками, які за всяку ціну пруть до 
війни. 

МОСКВА НАКЛИКУЄ ДО BBffifefi 
МОСКВА. — Совєтська преса почала друкувати 

статті, в яки`х накликує інші держави, щоб ужили 
гострих мір для приборкання Німеччини'. Соввтевкі 
газети підкреслюють, що на випадок війни' вони до-
держать своїх зобовязань супроти Чехословаччини, 
але вже тепер зазначують, що не знають, якими 
шляхами вони моглиб ту поміч чехам дати. Проти 
Польщі Совєти' не підуть, хіба вона взялаб участь 
у війні по стороні Німеччини. Може Румунія дасть 
доступ Совєтам до Чехословаччини? — міркують 
совєтські газети. 

ФРАНЦІЯ ДАЛІ НАПОГОТОВІ. 
ПАРИЖ. — Премієр Далядіє заявив, що? Франт 

ція далі вповні готова зустріти всі ті події,, які ви-
бухнуть. Він сказав, що ситуація далі дуже грізна, 
але рівночасно накликав французів заховати повний 
спокій. 

АМЕРИКАНСЬКІ АМБАСАДОРИ СЛІДКУЮТЬ 
ЗА ПОДІЯМИ. 

ЛОНДОН. — Англійське міністерство закордотг-
них справ відвідали кілька чужих амбаєадорів, між 
ними американський амбасадор, Кенеді. Він виві̀ дў '̀ 
вав про міжнародне положення. 

РИ'М. — Американський амбасадор Вилйем Фи^ 
липс відвідав міністра закордонних справ Чана, і 
вивідував про міжнародне положення, головно про 
відношення Італії до середньо-европейського^ кон-
флікту. 

в кожній УКРАЇНСЬКІЙ ХА-

ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

ШТУК ХУДОБИ. 

В Саскачевані скінчено при-
готування 16 громадських па-
совищ коштом $15OV4O0. їхнє: 
приготування становить, частиѓ 
'ну виконан`ої програми Степхк 
.вого Фермерського Регабіліта-
ційного Стоваришення. Про-
стір, який обіймають- ті пасо-
вища, виносить. 175,900 акрів 
і відповідно- до урядових об-
числень забезпечить місце' для-
пасення 7,000 штук худоби-. 

ІТАЛІЙЦІ ПОЌПИВАЮТЬ СОБІ З АМЕРИКАНЦІВ. 
РИМ. — У редакціній статті „Попольо- д?Італія", 

найвпливовішої італійської газети, є поміщені лег-
кі насмішки; про промову американськоїго: секретара 
Гола. В тій статті говориться, що американці є ае-
ликими проповідниками і великими експортерами 
зброї. Нема дня, щоб котрийсь американськийі no'-
літиќ не виголосив повчальної ироповіди на адресу 
Европи`. А також немаі дня„щоб Амершса не вислаѓ 
ла до котроїсь воюючої держави більшого ладунку 
зброї й амуніції. Газета згадує про Японію і каже`, 
що на їі адресу Америка кидає грізнЬ осуди, а рір^ 
ночасно продає японцям всі ті річи, які потрібні 
i'w для походу на Китай. 

ПРОТЕСТ У ФІЛЬМОВОМУ. ЖЮРІ. 
ВЕНЕЦІЯ — Американський` представник у 

міжнародній: комісії`, що- мала вибраѓти найкращу 
фільму з минулого року та нагородити її чашею Міу-
солінія, вийшов демонстраційно з комісії тому,, пѓо 
нагороду признано німецькій фільмі,, знятій з остан-
ніх Олімпій'ських ігрищ у Берліні, а не признано на-
городи американській фільмі' „Снігурочка Ь сім кар-
ликів'г Волтера Дієнея. 

ЯПОНІЮ НАВІСТИВ ТАЙФУНи 
ТОКЙО.— Східню частину Японії навістив стра-

шенний; тайфун, що знищив чимало будинкі'в і ішПе-
реривав комунікації. Мієто^ Йокогама цілком відтя-
те від світу; впродовж одної доби не прибув таж ні 
один поїзд. Внаслідок того` міліон осШ- відтяті вед 
своїх домів. Є теж утрати в людях. 

ЧУЖА ЗБРОЯ В ЕСПАНСЬКИХ ЧЕРВОНИХ. 
САН САБАСТІЯН. — Еспанські: націоналісти 

влаштували виставу з тої зброї, яку вони заходили 
в червоних. Ця зброя в переважаючій' більшості 
чужого походження. Найбільше советєької, потќи 
(французької, а далі, англійської й` американської. 
Серед тої зброї є модерні моделі, а є також старезні, 
що нічого не варт. З'того видно, що деяці держави 
визбулись тих машин, які'ѓм саасигаг не були потрібні. 
В часі вистави націоналісти виказували цифрами, 
що ЇМ удалося впродовж цілої' війни знищити або 
взяти` в полон тисячу ворожих літаків, поверх 200 
повзів, 700 гармат, 8,000 машикових. крківУ ЗЩ)џЗШ 

J,1 крісів і відповідне число іншого воєнного матеріалу. 
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НОВА ПОЛЬСЬКА НАЃШЌА 
Українська преса на території під польською 

окупацією говорить останніми часами про нову на-
гінку польського уряду на зорганізоване українське 
життя, а саме нагінќў проти українських спортових 
установ. 

Першим сигналом цеї нагінки було розвязання 
Українського Спортового Союзу та ліквідація май-
же всіх звязаних з ним товариств.. За цим першим 
ударом настала сповидна тиша. Одначе, як адміні-
страція нічого нового не робила, польська преса по-
чала нагінќў, звернену саме` проти українських спор-
тових товариств, що звязані організаційно з загаль-
но-державними союзами. Хоча ця нагінка ведена а-
нонімно, себто газети не подають імен інформаторів 
чи авторів, українська преса не сумнівається, звідки 
походить ця нагінка. На основі Неодного досвіду 
з минувшини українські газети догадуються, що й 
цим разом нагінка польської преси це хитро обду-
мана й дбайливо виконана акція польського уряду 
перевести урядову кампанію проти українського 
спортового руху з ціллю його остаточної ліквідації'. 

Послугується польська преса в тій нагінці о̀ ак-
тикою, яка людині, що жила в свобідних країнах, 
може видатися просто неймовірною, бо вона йде-в 
розріз з тим, що в цілому світі вважається сп.орто 
менством. Наприклад, із загальних зборів загально-
го союзу спортових організацій виходять польські 
спортові ќлюби, створивши так званий „польський 
бльок" проти так званого „демократичного бльо-
ку" (себто проти деяких польських робітничих і 
цивільних клюбів, українських і жидівських клюбів). 
Коли „польський бльок" цею сецесією лише'посо-
ромився, польська преса почала вживати інших при-
ток до нападу на український спорт. Наприклад, 
проти одного українського ќлюбу в Перемишлі по-
ведено нагінќў за те, що він „посмів" перемогти 
польського кандидата на признання до вищої кляси, 
дарма, що власне таку свобідну боротьбу між клю-
бами признається першою основою спорту. Поль-
сьќа преса послується притому старою фразою про 
„стан посяданя", так, начеб місце, признане атлєто-
ві або атлетичному ќлюбові, було його постійною 
власністю, — засада, якої просто ніде в світі не 
признають. 

Останніми часами ця провокаційна нагінка ді-
йшла до того, що коли, наприклад, одно українське 
снортове товариство укладається за гру з жидів-
ськйм атлетичним товариством у"даний день, а на 
цей день припадково припадає гра якихось поль-
сьќих клюбів, то польська преса підносить рев, що. 
це „провокаційний замах" на польський спорт, і 
ѓістерично кличе все польське громадянство відпо-
вісти на цю провокацію. 

Це все факти, які дуже добре надаються на те, 
щоб ними змалювати суть польського спортсмен-
ства перед тими інтернаціональними організаціями, 
з котрими звязані польські спортові ќлюби. Зроби-
ти це можуть українські ќлюби, звязані з тими са-
мими організаціями. Як українські спортовці це 
зроблять, то зроблять велику прислугу не лиш у-
країнському спортові, але й усьому українському 
зорганізованому життю. 

ЗПРИВОДУ ІТАЛІЙСЬКОГО РАСИЗМУ 
„Возрожденіе" з 12. 8. 38, 

приносить більшу статтю 
зприводу введення в життя 
італійського расизму. 

„Нововведена расова полі-
тика в Італії, пише ця газета, 
стревожила пресу. Папа рим-
ський кинув обвинувачення, 
що Італія заводить у себе ан-
тисемітизм і повертається до 
мрачного середньовіччя. Щож 
це таке антисемітизм? Часи лі-
бералізму довели були до то-
го, що про жидів, які панува-
ли всюди, ніде не згадувалось. 
Належало до доброго тону 
признавати жидів рівноправ-
ними. Отже термін заник був 
майже зовсім. Так було би бу-
ло і далі. Але по війні самі 
жиди підняли свою проблему 
зовсім отверто. Щоб її переве-
сти в ^киття, вони створили 
могутню світову жидівську 
організацію, яка_нині пактўе з 
великими і малими державами 
та з ріжними інтернаціонала-
ми. Через те термін антисемі-
тизм нині перестарілий такса-
мо, як несутнім був би термін 
антигерманізм чи антиіталізм. 
Офіційно італійський расизм 
народився 16. 7. 38 в формі 
деклярації комісії професорів, 
яка з наказу Мусолінія розгля-
дала ту проблему. Комісія ви-
знала, що час створив европей-
ську расу, а в її рамах ріжні 
великі і малі раси: німецьку, 
італійську, французьку і т. д. 
Кожна з них має свою культу-
ру, історію, фізичні властиво-
сті, характер, психольоґію і-т. 
д. Виходить, що раса в італій-
ському понятті є нація. Італій-
ська раса належить до серед-
земноморської, зглядно її за-
хідньо-европейської галузи. 
Тому, що італійська раса має 
свої властивості, треба її хо-
ронити від постороннгх впли-
вів. Таким впливом є вплив 
племени, що впродовж віків 
відм'овляється від злиття з іта-
лійською расою. Тим племям 
є жиди. Інші племена, що жи-
ли в Італії давно, злилися в од-
но з італійцями. Італія не ви-
вищує одної раси над другою, 
тільки ставить між ними ме-
жу. Появу італійської расової 
проблеми викликало кілька 
причин, а між ними завоюван-
ня Етюпії та діяльність комін-
терну з його народніми фрон-
тами для поборювання фа-
шизму, статті Лєона Блюма в 
газеті „Попюлєр" та вкінці 
наплив до Італії німецьких жи-

дів. Жидівські погляди на ра-
су-націю годяться майже вці-
лості з італійськими. Проф'е-
сор Айнштайн сказав раз зпри-
воду Палестини, що кожна ра-
са має свій- національний ін-
стинкт. Той інстинкт не дозво-
ляє расам змішуватись. При-
викнення жидів до звичаїв, о-
бичаїв і мови середовища, се-
ред' якого вони жили, не за" 
глушило в них почуття окре-
мішности. Те почуття відділю-
валр їх від європейців. І саме 
той інстинкт породив антисе-
мітизм, що проти нього тепер 
борються жиди в пресі. 

„Жиди, признаючи свій вла-
сний націоналізм-расйзм`, рів-
ночасно ставляться ворожо до 
націоналізму інших народів 
Той же самий Айнштайн ска-
зав раз у книжці „Як я бачу 
світ", що у відношенні між 
людьми він цінить не державу, 
а лише особистість. Чоловік 
творить усе високе, а маса о 
стається обмеженою в своїх 
почуваннях. Тому він ненави 
дить маси у воєнних уніфор-
мах і ладах. Під тим оглядом 
Айнштайн не одинокий. За ним 
пішов Лєон Блюм, який у 
французькому парляменті ска-
зав раз у бік правих послів, 
що він їх ненавидить. У 1922 
р. жид Іванович у газеті мо 
сковських жидів, „Єврейская 
Трибуна", коли в Німеччині 
вбили жида Ратенава, з нена-
вистю писав про німецьких 
націоналістів, вихваляючи ідеї 
Маркса і т. п. й засуджуючи 
німецький націоналізм на пов-
не фяско. За 10 літ після то 
го ті самі націоналісти прий 
шли до влади. 

„Свою проблему поставили 
на нинішню висоту самі жи 
ди. Отже та проблема є про 
блємою політичною. Нині і 
жидів 17—20 міліонів у ціло-
му світі. Ясно, що такий ч'и 
сленниїї народ з виразною на-
ціональною свідомістю, пови-
нен змагати до того, щ о̀б 
Створити свою власну держа 
вў! Тому, що жиди не були в 
стані створити `державу на 
своїй власній території, вони 
знайшли нову форму, а саме 
створення щось нібито держа-
ви внутрі інших держав. У 1920 
р. жид Бунаков писав у вище 
згаданій газеті зприводу вер 
сайського договору, що Евро 
па вступає в період смути 
переворотів. Жиди мусять 

6 
Володимир Островський. 

ПІД ЗНАМЯ ХРЕСТА 
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з часу охрещеная Руси-України в 988 р. 
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КУПЕЦЬ ПОПАНДУКЛЮС. 
Розкішний дім купця Вівіяна 

Попандуклюса потопав у пер-
шій весняній зелені на схід-
ньому узбіччі гори й виходив 
вікнами на Дніпро. Своєю ар-
хітектурою й прикрасами він 
перевищував тереми багатьох 
бояр. За домом і обабіч нього 
стояли хати для служби, стай-
ні й численні кліті — склади 
товарів. Було в них усе, чого 

-оіогло забагнутися не лише 
знатним боярам і городським 
старшинам, але й самому кня-
зеві: тонкі, яскраві грецькі па-
волОки1), парча2), східні килй-
ми, дорога посудина, жіночі 
прикраси . з золота й срібла, 
дамаська зброя, вина, футра, 
віск, мід, тощо. 

До Попандуклюсового ба-
гатства так призвичаїлися ки-
яни, що вже нікого воно не 
разило й не дивувало, як не 
дивувало багатство й інших 
купців, що осіли в Києві: хо-
зар, німців, греків, моравян, 
навіть жидів. 

Зрештою, всі вважали По-
пандуклюса за свого, киянина, 
бо памятали ще його батька 
й діда. До тогож, його прав-
диве назвище рідко хто знав: 
слово Попандуклюс ледве про-
-.1) Тонка тканина. 3). Золото- чн сріблоткана матерія. 

ходило крізь словянське гор-
ло й не трималося в памяті; 
через те його батька називали 
по йогож батькові — Василеу-
совичем, а його самого просто 
по імені — Вівіяном. Та й бу-
ло це безпечніше, особливо 
тоді, коли між Києвом і Цар-
городом починалися тертя. 
Для більшої безпеки Вівіян 
уживав лише мови полян-ру-
сичів, навіть іноді перекону-
вав людей, що він не грек, а 
хозарин. 

Вівіян був людиною освіче-
ною й спритною, одним сло-
вом, такою,, що саме надава-
лася на політика й тайного 
інформатора греків, зрештою 
— прихильного до Руси й Во-
лодимира. Завжди усміхнений, 
з усіми привітний, завжди за-
клопотаний торговлею й бу-
цімто цілковито байдужий до 
тої боротьби, що велася в 
Києві між словянами й чужин-
цями, поганами й христіянами, 
прихильниками й ворогами 
князя Володимира, — Вівіян 
мав приятелів у всіх таборах, 
знав усе, що треба було йому 
знати, й ні в кому не 'викли-
`кав підозріння. Навіть князь 
Володимир ставився до нього 
з пошаною й зичливо. 

І жив собі Вівіян цілком 
спокійно. х 

Один лише раз прийшлосй 
Вівіянові потремтіти: саме то-

ді, коли розбурхана юрба по-
ган убила одного христіянина 
та його сина за те, що батько 
не хотів віддати хлопця в жер-
тву Перунові та ще й знева-
жив словянських богів. У Ки-
єві малощо не дійшло до по-
грому христіян і зруйнування 
їхньої церкви святого Іллі. 
Але ця хуртовина пройшла 
над Києвом якось щасливо. 

Зате тепер насунули нові 
грізні хмари. 
- І мозок у голові Вівіяна, 
вкритій буйним, але вже си-
вим волоссям, працював так 
гарячково, що його смугляве 
обличчя наливалося кровю. 

Вівіян стояв біля вікна й 
пильно придивлявся до того, 
що робилося на Дніпрі. Від 
багатьох років він отак сте-
жив за рухом на ріці. Особ-
ливо за рухом воєнним. Він 
докладно бачив у своїм часі, як 
Володимир переправляв кінних 
дружинників на другий беріг 
Дніпра, а піших дружинників 
та воїв забирав у численні чов-
ни, щоб вести на волзьких 
болгар, та- скільки . привіз із 
собою здобичі з цього не ду-
же щасливого походу. Бачив 
він, як відправлявся Володи-І 
мир уверх по Дніпрі на ятвя-
гів і з якою' пихою вертався 
до Києва. Походів на Волинь, 
на Червень і Перемишль та 
проти підкарпатських хорва-
тів і дністрових тиверців Ві-
віян із свого вікна бачити не 
.міг, зате він мав докладні ві-
домості про них від своїх по-
мічників і слуг. 

Тепер на берез Дніпра знову 
роїлося: від лютого безупин-
но будували там великі й міцні 
човни. Одні були вже спущені 
на воду, другі викінчували й 
смолили, а інші лише збивали. 

— Рать3) замишляє, — ду-
мав Вівіян про князя Володи 
мира. — Але на кого? 

Плеснув у долоні. Ввійшов 
білявий хлопична з блакитни-
ми словянськими очима. 

— Поклич Всевіда. 
— Він Vжe чекає — відпо-

вів хлопець і вийшов. 
У дверях заявився Вівіянів 

помічник, прозваний Всевідом 
за те, що давав найшвидші й 
найправдивіші' інформації про 
події в Києві. 

— Довідався, на кого -за-
мишляє Володимир? 

— Вуса він має довгі, та 
язик короткий. Кажуть, шТо 
на ятвягів, але я не йму ‚віри. 
Пощо знову бити набитого? 

— Добре сказав! Пошукай 
дурнішого, може скаже прав-
ду. 

— Тут знайти найдурнішого, 
як у міху маку зерно проса. 1 Обидва засміялися. 

— А всеж спробуй! Та як 
побачиш Рися„ пришли його 
до мене. 

За якийсь час увійшов най-
старший Вівіянів помічник 
Максіян, прозваний словян-
ським іменем Рись, щоб від-
водити увагу від його типо-
вого грецького носа. Максіян, 
не моргнувши оком, сухо спи-
тався: 

— Чого тобі, Вівіяне? 
— Сідай, друже! Діло маю. 
— Сиджу вже. 
— Слухай добре. Судилася 

тобі служба важна. Наладуй 
товаром три легкі човни, до-
бери собі здорових хлопціч 
і завтра, поки сонце зійде в 
далеку дорогу. Та спіхом по-
пливеш. 

приглядатисц до всіх вигод і 
не'вигод часу, підходячи до 
всього з ріжних точок погля-
ду. Одначе . найкраще булоб 
підходити до всього з точки 
погляду нації як індивіда, що 
не дається розкласти'.. Всі ве-
ликі рішення вони повинні 
приймати не в інтересі держав, 
у яких живуть, а в інтересі жи-
дівської нації. 

„Отже по війні всі жиди, 
без огляду на держави, де во-
ни жили, почали говорити 
про національний розум. Льо-
гічно за тим наступали і діла. 
Жиди зорганізувалися в мо-
гутню світову організацію, а 
агенти тої організації збира-
ют'ь для неї грошові засоби в 
цілому світі. Час від часу від-
буваються світові жидівські 
конгреси, а між ними ділає 
вибрана екзекутива. Жидів-
ський конгрес 1934 р. вирішив 
'перевести бойкот Німеччини. 
Перші взялися за бойкот 4 
міліони .американських жидів, 
а їм до помочи стала Амери-
канська Федерація Праці з 20 
міліонами членів. У тім році 
німецький експорт до Амери-
ки впав на 42%. В Англії.жи-
дам помагає Робітнича Партія. 
Отже жиди виповіли війну 
Німеччині — державі. В ріж-
них державах вони ведуть ту 
війну при помочі організацій 

московського третього й ам-ісподарські теми, жарти й вре-
стердамського другого штер-
націоналу та ріжних робітни-
чих союзів. 

„Чи всі жиди належать до 
тої ор'ганізації? Ні. Меншість 
керує більшістю, але ні одна 
жидівська організація,'що не 
належить до світової орґані-
зації, не протестує проти дій 
останньої. В справах Палести-
ни є опозиція, але коли йде 
про інші справи, то панує едт 
ність. Коли судили вбивника 
отамана Петлюри, то всі жиди 
боронили вбивника. Існує жи-
дівська організація ОРТ, що 
керує жидівською кольоніза-
ціею України. Співпрацює з 
Москвою, червоною і білою 
(Шаляпін; давав концерти з до-
ходом, призначеним на кольо-
нізацію України жидами). Та 
організація збирає гроші на 
жидів в Україні в цілому світі. 
Правда, москалі піддурили 
жидів, бо взяли від них 18 мі-
ліонів долярів, а нічого за те 
не дали. Остається жидам ли-
ше Палестина, але і там спра-
ви не стоять добре. Одначе 
жиди позиції не здають. Як 
расова національна .одиниця, 
вони йдуть до своєї ціли, до 
створення держави. Тому та 
проблема є, політичною, а не 
антисемітською, як то твер-
дять жиди". 

НАЗУСТРІЧ НОВОМУ життю 
Репортаж з Рогатинщини. 

На світанку холод проймав скрутнів сомоми, й іде... А де 
тіло в безмежжі ланів. Усміх 
сонця ще за нами.. Тихо скрізь, 
лиш де-не-де чутне шарудіння 
птиць. Поля відживають. 
, Навипередки спішать селя-
ни до праці. Звалюють з пня 
останки збіжжя. Місцями ви-
ќотилась уже чорна скиба. 
Родючий чорнозем мерехтить 
багатством. 

Відкривається картина. 
Дорога біжить на захід у-

гору. Врешті хребет горбка, 
що розтягнувся довгим лан-
цюхом управо й ліво. Перед о-
чима незабутня картина: ген-
далеко, у мряковинні стріля-
ють у небо рамена високих 
Карпат, а в підніжжі безкраї, 
стернисті лани, замережані 
шнурком лісів. Серед них, лед-
ви що-видні, людські житла у 
соняшній авреолі. Ось димить 
Ходорів. Ліворуч ўдолині ви-
зирає`Черче. А біля нас розки-
нулися своєрідні села Рогатин-
щини. Вони заховались у гу-
щаву садів між горбами. Це 
мабуть характеристичне для 
тієї околиці. В однім напрямі 
хвилюється земля горбками, 
що зазублюються в пасмо я-
руг і долин. Там Заланівя, 
Дички, Яглуш, а тут: Підка-
мінь, Фрага, Підбіря, Любша, 
Мелна. 

При кінці чар природи за-
ставляє людину до одного мі-
сця. Ліс знімається стрімко 
вгору, синява неба меншає. По 
скалі журчить холодна води-
ця. Кругом непроглядна темна 
зелень; повітря пересичене 
живицею. Здається вам, що 
це українська Швейцарія. 

'Ще кільканацять кроків на 
північній захід і річка. Вюнка, кесь нещастя... 
сріблиста річка серед левад. І 
врешті криші сільських хатин. 

рева не докупишся. Воно має 
іншу дорогу... 

— Саме? 
— Мандрує ген — на пів-

ніч, до фабрик паперу, ріжних 
копалень, тартаків. 

Дядько- понизив голову й 
вказав рукою' в далечінь. 

— Бачите ті горбки? Ось-де 
скрізь були давно великі ліси, 
що людська нога там не сту-
пала, але панщинні роки їх 
зглодали. Тепер ота 
зоставилась селянам... 

шті кобітам „розвязались 
ЗИКИ". Кожна хотіла вміти до-
бре варити, перетворювати о-
вочі, чи ґрунтовно змінити ви-
гляд своєї хати. І ось такі то-
вариські гутірки пані й селян-
ки започаткували працю жі-
ноцтва села в кружку „Рідної 
Школи". 

Не встряваємо в помисли 
організаторів села, ні в їхні 
генералії, бож цікава розмова 
на це не дозволяє. Слухаємо: 

— Згодом прийшов реванж 
гостини. Жінки моглиб сио-
кійно почванитися зразковим 
порядком хат, новою методою 
варення, чи піклування своїх 
дітей. Численно закуплена ди-
тяча література, примірники 
„Дошкілля", лікарські порад, 
ники, „Народне Здоровля", 
преса, — робили своє. Тепер 
добре згадуємо ті дні, що від-
крили новий шлях життя в на-
шому селі. 

„Одмавям"... 
Полуднева пора застає нас у 

с. Любша. На намічену дорогу 
спроваджують нас незнайомі 
молодці, що, як довідуємося 
по хвилині, є провідниками 
культурно - освітнього життя 
села. Наша розмова зупинила-
ся при ювилейнім святі „Про-
світи". 

— В нас теж заборонено 
владити свято! — відказують. 
— Ось письмо зо староства. 
Читаємо: 

„Do Zarzjjdu Stowarzyszenia 
„Proswita" w Lubszy. Prosby z 
dnia 19. VII. b. r. о udzielania na 
urzjjdzenia w dniu 24. lipca 1938 
r. w miejscowosci Lubsza jubile-
uszowego swi^ta „Proswity" ПІС; 
uwzglvdniaml і odmawiam na za-
sadzie art. 13. Rozp. Prez. R- z 
dnia 27. X. 1933 (Dz. U. P- P-

jNr. 85 poz. 632) і ustawyzdnia 
'21^2 1935 r. о zappbieganiu 
jChorobam zakaznym і о ich 
'zwalczaniu (Dz. U. R. P. Nr. 27 
p. 198 z 1930 r.) wydania la-
kiego zezwolenia -— poniewaz w 
tamt. gromadzie zanotowano wy-
padek tyfusu plaSnistego". 

лисина. — Правда, в цьому `часі бу-
ла недужа, одна лише дівчина, 

І але повітовий лікар заявив її 
ѓрила. Про 

— А як з паливом? 
— „Дуримо" соломою, бож родичам, що це 

у нас вона,.як бадилля; хоч зи- тиф ніхто в селі й не чув, а 
мою й ріще докуповують, що- згадана дівчина за пару днів 
остається з шаткованої дере- 'зовсім видужала, 
вини. — Старання пороблено в 

Минулі роки витиснули пору? 
своє знамя й полинули в не- j — В справі святкування ю-
памягь століть. Може одні ќа- вилею „Просвіти" відбулася в 
мяні хрести на роздоріжжях Рогатині анкета, де між іншим 
більше дещо сказалиб, але,заявив делегат матерньої 

„Просвіти", що Варшава апро-
бувала програмку святкувань; 

дарма. Безпощадний зуб часу 
затер усі значки, що закуль-
бачились на них, та ще мохо-
ва заслона притьмарила їхній 
голос. Лиш іноді скромне о-
сталось: „Г. Р. 1848". 

„Починаємо нове життя". 
Ми ‚знову на річці, що за-

вертає біля Виспи — Любші. 
М'атері вмивають своїх діто-
чок, що, засмалені на сонці, 
підстрибують у коротеньких 
штанцях. -

— Мабуть нема у вас сад-
ка? 

— Заборонили! — відказу-
ють. — У полі робота не че-
кає, а тут нема кому полиши-
ти дитини, що вгоряє, нудь-
гує. Зо страхом нераз оставля-
ємо самих дітей дома; ануж я-

а) Війну. 

„Де нога не ступала"... 
Старенький дядько прити-

снувся у кущі, а біля нього па-
сеться корова. 

— Два рази чоловік у житті 
дитиною! — ѓуторить з нами 
— в заранні юних днів і на 
старість... Це відвічний закон 
селянської сімї. 

— Скажіть нам: навіщож 
люди будують доми 5Г глини, 
коли скрізь стільки лісів? 

— Наші господарі не мають 
ні одного пняка: це все пан-
ське; інколи й громадський 
знайдеться гайок. 

- А виплачується ота бу-
дова з глини? 

- ^ 'Ще й як! Намісиш моги-
іДальше бУАе2- ІЛУ липкої мазюки, наробиш 

Поринаємо в думках, а вод-
ночас радіємо розкішною дни-
ною, немов оці малі діти. 

— Годі. Самі вчимося пле-
кати душу й'тіло дитини, — 
продовжає господиня-мати. 

— Радісне! 
— А ще більш радісне, що 

думка ця закорінилася майже 
в кожної жінки, хоч давніше 
ніхто й не думав про взірцеву 
чистоту, куховарство, дитину, 
чи гігієну хати. Починаємо те-
пер нове якесь життя... 

— Як 
акція? 

— Ось зимою „наша пані" 
попрохала ґаздинь у свою ха-
ту й зладила для них гостину, 
тя. Український борщ, варени-
ки, овочева наливка, печиво. 
Зразу йшла бесіда на ріжні го-

рішучо заявила, що адмімі-
страційна влада не робитиме 
ніяких перепон у наміченому 
ділі. А тут, на наших загумін-
ках, зовсім щось інше... 

— На інші імпрези влада 
дозволяє? 

— Дуже рідко! Іноді відбу-
вається аматорська вистава, 
то зараз . приходить посте-
рунковий і зчеркує в підруч-
нику ріжні слова, речення, хоч 
вони пройшли Ґрунтовну пен-
зуру. 

Мчать ноги в безмежну да-
лечінь, щоб спіймати усміх' 
сонця золотого... — („Новиіі 
Час"). Ладан. 

започаткувалася та 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 
Т. Мм Ню Иорк, Н. И. — З 

противниками треба воювати 
фактами. Пишіть про ті речі. 
які знаєте добре, а будемо да-
лі містити Ваші дописи. 
. В. Г., Ленсінґ, Міш. — При-

шліть до редакції той допис, 
з яким полемізуєте. Ми пере-
глядали 90 ч. згаданого часо-
пису і там того допису нема. 

Д. Т. Л., Леисінґ, М1ш. — 
Радо помістимо Ваші завваги 
в справі недоладностей у Д0" 
писі „Українські ймення по ан-
глійськи". 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. -І ч 



Ч. 204. СВОБОДА; ПЯТНИЦЯ, 2-го ВЕРЕСНЯ 1938. 

ДВА ЛИСТИ. 

Вже від кількох тижнів вов-
Ком дивляться на мене з бюр-
ка два листи. Прийшли вони 
більш-менш рівночасно і в то-
му цілий клопіт. Бо колиб во-
ніі були прийшли не рівно-
часно, а по довгій перерві, то 
все булоб гаразд. Ніхто не 
завдавав би собі над ними ве-
лнкої мороки. Бо, знайшовши 
в них добру' раду, редакція 
впкористалаб їх. А коли би бу-
‡1а у них якась нерозумна ра-
да, то вони булиб повандру-
вали гарненько до коша. 

Писали ті листи наші читачі. 
д що завданням редакції є 
пильно прислухуватися до по-
бажань читачів, тому і ці ли-
сти наробили стільки лиха. 
Ио один з них висказує ціл-
ковито відмінне побажання від 
другого. Один пише: „Ваші 
статті все коротші і коротші. 
Ще чоловік не розігнався в 
читанні, а тут уже кінець. Ко-
ли так далі піде, то лише са-
мі заголовки лишаться". Дру 

гий говорить: „Ваші статті все 
довші і довші. Нераз нема 
терпцю дочитати їх до кінця. 
Чи не кращеб укоротити їх? 
На тім зискалаб газета і чи-
тачі". 

КОТРОЇ РАДИ ПОСЛУХАТИ? 

важнішу проблему, треба не-
раз зробити довшу зупинку 
й ужити до цього більше слів 
та речень. Читач, якому дана 
проблема зрозуміла, лютить-' 
са, пощо стільки слів уживав 
автор на її вияснення. Він то-
ді нарікає, що „мусів випити 
відро води, щоб зловити одно Як тут задоволити оба по-,„ с- . J " A v зерно каші . 

бажання, коли одне хоче щл-! 
З другого боку, для читача, 

не обзнайомленого з даною 
проблемою, стягнені і пере-
ладовані змістом речення бу-
дуть томливі. По кількох хви-

ковито чого іншого від друго-
го? Всежтаки з того треба ви-
тягнути якийсь висновок. Бо 
ці два голоси не є відірвані. 
Таких голосів є більше. Одні 
з них волілиб короткі статті, 
але важкі змістом. Інші хоті-
либ довших, але писаних дек-
шим стилем, з розрідженим 
змістом; щоб гадки статтей 
не відбивались від мізку чи-
тача, а ступнево всякали в йо-
го голову. 

СТИЛЬ. 

Можна писати легким, при-
ступним стилем, а можна пи-
сати стилем важким і перела-
дованим змістом. Але статті, 
писані легким, приступним 
стилем, мусять бути довші, 
коли в них ми хочемо описа-
ти поважніші річи. Щоби 
приступно описати якусь по-

лннах читання його мозок бу-
де пропускати деякі думки, а 
через те повставатимуть прір-
ви в читанні. Це ще більше 
його спантеличить і він оста-
точно кине статтю, назвавши 
її „тяжкою", або просто „дур-
ною". 

ДОБРА ВОЛЯ. 

Культурні народи мають чи-
мало журналів і часописів. 
Кожний з тих часописів має 
свій круг читачів; а' також 
кожний з них старається мі-
стити такі стат'ті, які підходять 
під смак і під інтелєктуаль-
ний рівень його читачів. 

нітних читачів і не можливо 
піднайти таку' статтю, ' щоб 
своїм змістом і формою по-
добалася всім. Тому наших 
читачів ми мусимо задоволя-
ти „по черзі'': раз одних, раз 
інших; раз такою статтею, ін-
ший раз іншою. Але нераз 
трапляється таке, що можна 
викликати озлоблення читача 
і такою статтею, яка сама по 
соб була дуже змістовна, од-
наче була для нього задовга 
А забагато добра нараз 
проїдається. 

ЧОГО ЗАБАГАТО, ТО 
НЕДОБРЕ. 

Один рсстйранник розказу-j 
вав про Такий свій досвід: і 
„Одного разу я збанкротував 
на ресторані тому, що давав) 
дуже добре їсти і багато. Лю-
ди переїдались і виходили не-
задоволені з мого льокалю. 
Коли входили до нього, то бу-
ли веселі. На початку обіду j 
хвалили їжу. Але не далі вони 
переладовувались і були чим? 
раз скупіші на хвальбу. Вкін-
ці відвертали знеохочено свої'і 
очі від тарілки, розплачува-
лнся, виходили і в дусі поста-1 

не заходити". ' 
По хвилі надўми ресторан-

ник додав: „Тепер я знаю, як 
поступати: коли даю пожйв-
ну страву, то не даю вели-
ких порцій, щоб „костумер", 
опускаючи мій льокаль, не був 
переладований, а приє'мно ду-
мав про чергову їжу. Бо, ви-
ходячи з ресторану, він уже 

тоді рішається, чи зайти ще 
раз. Для тих, що потребують 
більшої порції, я 'стараюся 
зготовити такі страви, щоби 
були обємисті, але не дуже 
ситі. Бо велика скількість сн-
тої їжі викликує` нестравність 
і відтручує гостей. Тепер я' 
задоволяю' всіх. Та найбіль-
ше я сам задоволений, бо не; 

трачу „костумерів" і не зле на 
тім заробляю". 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ПЕРТ АМБОРІ, Н. ДЖ. Місячний 

мітінг Вратства св. Васнлія, від. 168.. 
відбудеться в неділ'ю, 4. вересня, в 
годині 3. пополудні, в тали У. Н. 
Лому. 760 State St. — Гр. Дячншин. 
прсдс; Гр. Бабин, кас; Пилип Ма-
ііик, секр. 

УВАГА! ПЕРТ АМБОЙ, Н. ДЖ,! 
Братство св. 0. Николая, від. 104 У. Н. Союзу ^ 

: :: : відсвяткує величаво : :: : 

35-літній Ювилей 
С В О Г О І С Н У В А Н Н Я 

В НЕДІЛЮ, 4 ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER) 
ПРОГРАМА: В годині 9:30 рано всі члени Братства св. О. Николая зберуться коло 

Українського Народного Дому і підуть пох одом до укр. кат. церкви Усп. ГІресв. Діви 
Марії. По Службі Божій відправиться Панахида за померлих членів. По Панахиді члени 
вернуться походом до Української Галі на спільний обід, що зачнеться точно в год. 2. 
пополудні. Підчас обіду будуть промовляти ріжні бесідники. На ювилею будуть при-
явні головний фінансовий секретар-касієр, Роман Слободян, а також місцевий головний 
радний, Іван Ваверчак. Бесіди будуть іти на переміну з концертовими точками, котрі ви-
конає хор „Боян" під управою свого учителя Стефана Грабара. По банкеті ВАЛЬ і ТАНЦІ 
до пізної ночи. — Вступ: на бенкет 50 центів, на батњ 25 центів. 204 

Всіх членів і гостей просить до участи - - Ювилейний Комітет. 

Manifestation For Ukraine's Independence 
in NEW YORK 

SUNDAY, SEPTEMBER 4,1938 
at HIPPODROME, 43rd Street fc 6th Avenue 

ПОЧАТОК 7:45 ВЕЧЕР0М 

Делегати з Европи: 
Генерал ВІКТОР ЌУРМАНОВИЧ, полковник РОМАН СУШКО, пан ЯРОСЛАВ БАРАНОВСЬКИЙ 

Хор св. Юрія з Ню Йорќу, під управою п. Т. Онуфрика 
УКРАЇНЦІ! Оце наш останній заклик до Вас: Зважте сьогодняшну велику хвилю та сповніть 

свій історичний обовязок супроти Батьківщини! — „Не смієте цього занедбати" 
КОМІТЕТ НАЦІОНАЛЬНО! МАНІФЕСТАЦІЇ. 



ІШІР! ДПРОЙТ, ГЕМТРЕМК, ДІРБОРН, ИНДЗОР! J03IP! 
ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 

; в дггроиті й околиці' 
Щ :——::——: влаштовує :—-L::——: , . Щ } 

ПЕРШИЙ.СШОШ ДЕКЬ-
Вѓ ГОРОДІ — B R O A D W A Y P A R K , , 

, RYAN ROA# AND CLINTON RIVER-

. ЃНЕДШЙ; 4 ВЕРЕШ (SEPTESIBEH 4 T H , 1 Щ 
Г. Головний бесідник: Впов. Дл Гаяичин, голі.рек. с'екретар 
f У. Н. Союзу. 

2: Інші б'есідники: пп. С. Куропась, гол. контр. У. Н. XT. із 
Шікаґо; д-р- А. Т. Кібзей-, заст. предс. 
контр. ком,; Володимир Діднк, гол.рад1.; 
М. Головчак, предс. Комітету; Священики 
і „інші... Запрошено також гов. Морфого. 

3. Атракції:'Сімозовий'Бейабол, орхестра^ перекуски-,, налитќи. 
Запрошення: Для добра Союзу, для.добра Народу — влаштовується 

цей ПЕРШИЙ СОЮЗОВИП ДЕНЬ в нашій околиці. Всі члени Союзу 
повинні обовязково взяти участь в цім торжестві. Союзові Відділ з 
околиць' Мішігану, як' з Москеґон, Джаксон, Лснсінг, Анн Арбор, Єї і 
Річмонд повинні! прислати по 2—3 делегати: Обовязково повинні бути 
зарепрезентовані Союзовці із Віндзору і Торонта, Канада. Гостям-Сою-
зовцям- з Клівленду, і Шікаґо — раді 

Запрошується рівнож шнро всіх інших наших товариств до численної 
участи. В організації та в спільнім порозумінню наша сила. 
УВАГА: В понеділок,. 5; вересніѓ відбудуться:ЗАГАЛЬНіЗБО-

РИ' всіх членів-союзовців та їх приятелів, де буде 
промовляти п. Галичий, з таким порядком: 

1. В 3; ѓод. пополудні в Укр Хаті, 2400 Grayling Street. 
2. В 8і30- ѓод. вечором в Укр. Нар. Домі, 4655 Martin Avenue. 
3. По заѓ. зборах будуть наради всіх місцевих урядників з п. Галичи-

ним в обох місцях. 
Для тих. що не мають своїх авт виїжджають АВТОБОСИ від Укр. 

Хати і від Укр. Нар. Дому від 12. ѓод. вполудне. 
Вразі ДОЩУ Пікнік відбудеться з тим самим порядком в понеділок, 

5. вересня; Колй5 падав дощ` ще і в понеділок, ціле торжество відбу-
деться в Українськім Народнім Домі. 

Всі українські товариства і братства, всі добрі Й щирі українці, вся 
наша українська громада — сповніть свій народній обовяаон і прибудьте 
на ПЕРШИЙ СОЮЗОВИЙ ДЕНЬ. " 199,2,4 
. - - За ДОБРУ ЗАБАВУ ручИ†ь — Kortfttrr.' 
— — — ^ — ^ 

"` ГРОМАДЯНИ З Д)ТРОЙТУ Й ОКОПНІЏ! - з а І 
ОТСИМ ЗАПРОШУЄМО ВАС НА 

ПЕІШІЙміЩМ щи 
В С№ОТУ, 10. ВЕРЕСНЯ (SEPTEPER 10) 1938. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМђ 
„ .„. 4655 MARTIN .. AVENUE,,, k . ,.,, К І 

де знайдете добру музику, смачну перекуску. 
першорядні иаииткн..-,. 

Вступ 25 центів від особи. 
Початок в 3. год. пополудні. До 3. год. вночі. 

Чистий, дохід призначений пополовині на Укр. 
Світову Виставу в Ню йорќу і Укр. Нар. Дім. 

За добру забаву ручить і ;. „ , ,п„ . ‚.‚,м;,, 2 0 4 

Укр. Центр. Горож. Комітет. 

ЗУШЇИБЬШО 

БРИДЖПОРТ,, КОНН. 

Жіноцтво пробуджується. 

Дня 7. серпня ц. р. заходом` 
У. Ч. X. ОДВУ влаштовано на-
терені стейт.у Конетикот День' 
Української Жінки. Про той 
'День уже був допис, тому не 
треба ще раз переповідати тіѓ 
!єї події. Та слід завначити,. що 
такі Дні мають великий-, додаят 
ній, вплив на наше жiнoцтвQ^ 
Після такого ДИя, вислухавши 
кількох розумних докладів, 
українська жінка повертається 
додому скріплена ;морально, і 
починає застановлятися над 
своєю ролею для визволення 
нашої батьківщини, України. 
По таких:Днях українська жін-
ка береться сама до громадян-
ської праці, творить свої орґа-
иізації та організованим шля-
хом бореться проти , понево-
лення- рідних земель. А- переді-
всімі українська жінка.береться 
за патріотичне виховання мо-
;лодих поколінь, щоб ТІЙ' бОг 
ротьбі приготовити нові, мо-
лоді кадри. 

Згаданий День Української 
Жінки в нашім стейті дуже о-
живив наше місцеве жіноцтво. 
Вслід за тим відбулись у нас 
21. серпня ц. реорганізаційні 
збори, на яких відновлено від-
іаіли У-.4. Хреста.,;Ма тин. збо-
Ірах явилася голова Червоного 
Хреста,, пані, Середа, і. виголо-
сила,‚відповідний реферат. На 
зборах головувала: пані Чер-. 
нявська,До відновленого від-
ділу ввійшли, всі урядниці: m 
-Анна Чернявєька, ; голова; п. 
Анастасія Глива, заст. голови; 
Ганна Монюк, касієрка; Марія 
Вилогорська, заст. касієрки; 
‚Текля Бек.,, і. Катерина Па-
процька, контролворки.. ПрПг 
поручено новому урядові при-
івернути рекордовий І порядок, 
із старого урядування та на-
дати йому новий хід праці. 

Покищо збори нашого відді-
Ілу будуть відбуватися в` иеді-
'ліе по- першім, по Службі Бо-
!жій, В'` церковній1 салі: при вуя. 
Віч-.' . 
! Анастасія Биш, секр. 

і 

. . . . . { 

БОЛТ1МФР, М`Д. 
Посмертна згадка. 

ІЧедавно- відійшов від нас на 
вічний^ спочинок` Йоеиф Се-
менків-, якого втрату болюче 
відчуває не тільки' його, роди 
на, але й уся болтіморська у-
країнська громада. Бо покійѓ 
ний буві добрим і активним 
українським громадянином та 
в болтіморській громаді по-
клав чимало заслуг. Він і сам 
працював у громадській- робо-
іті й- інших до того заохочував. 
Крім того щедро давав свої 
Ж'ертви, на- ріжні українські 
ціли. До Америки прибув по-
кійний 1907 року і від того 
‚часу пробував цілий час у 
‚болтіморській громаді. Най-
ібільше заслуг він поклав біля 
.збудування У. Н. Дому в мі-
‚сцевій громаді. Згадуючи по-
(кійного, що був моїм, рідним 
братом, складаю $5 на Рідну 
Школу, чого я не міг зробити 
в часі похорону. 

Петро Семенќів. 

ЧОЛОВІК, Щ О ЙОГО 
ВИХОВАЛИ МАЛИ И, 

знову гра# џ страшну, 
іграшку життя або смертн. 

Дня 29. серпня помер в Бет-
легем, На., ѓто короткій' недузі 
член від. 288. У. Н. Союзу 

ДМИТРО ПІДГАЙНИРГ. . 
Покійний 'полишив в смутку 

і шестеро' дітей і -від. 288, бо У-
покійний- був першим членом-
нашого відділу і першим пред-
сідником. Тому відділ рішив, 

) що всі члени, ВІДІ. 238. є обо-
вязані явитися на похороні 2. 
вересня`, 9. година- рано; 

Земля прибрана нехай буде 
. Йому легка! 

Двац Малнцький, секр. 

ДЗРМ 
№ Ж ? Ш LAXATIVE 

приємний і легкий 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
W ^СТЖЦГ 

МАНІФЕСТАЦІЯ т 
ЦЕ ПРИ-

КАЗ!, БАТЬКІВЩИНИ. 

ПОЧАТОК У ГОДИНІ 2. 
‚НА` 

ПОПОЛУДНІ. ВСТУП 10 ЦЕНТІВ, і 
На цей Пікнік запрошується всі братства, товариства, сестрицтва, місцеві і поза-

місцеві, до численної участи. , ,, і 
На пікніку буде пригравати для старших і молодих орхестра під проводом п 

Мих. Юркова. - і. . І , - . .. , . 
Це останній пікнік в цім сезоні. Тож прийдіть всі;і забавимось на свіжім повітрі 

Враз{ непогоди пікнік .відбудеться на парохіяяьнійгални щ it- , 
Всі члени братства мають обовязково бути на пікніку після ухвали зборів.-

204 За добру з,абаву ручить — Комітет. 
шішшпотшішчпіішшшіашішішіпшііітг чііпіііііисзішііііііипііиііііііппштііііііппііпііііііипіиііиіїіпіііітшііпшшшіііпііішпііппішпііііііпіініііііііісзіііпііііпіпііііп 

Гомоном страшним несуться 
'зойки по широкому світі, на-
ших братів,. які, хоч приду-
шені ворогами, прагнуть своєї 
волі. Інші народи мало.-звер-
тають на це уваги. Та ми сво-
єю організованістю і своїми 
масовими виступами змусимо 
'світ звернути на нас увагу і 
‚з нами числитися. 

Одним із засобів звернути 
‚на себе увагу світу є плянова-
Іна в дні 4 вересня в Ню Йор-
ку українська національна ма-
ніфестація. Нашим завданням 
є на ній явитись якнайчислен-
ніеш-і'СВЃОЄЮ участю показати 
світовц що ми не годимося 
на нинішній стан, у якому наш 

великий і культурний нарід 
зносить найжорстокіші пере-
слідування. Ми докажемо, що 
:наш нарід прагне волі,; прагне 
таких відносин, серед яких він 
'міг би` свобідно розвиватись; 
віц.-прагне своєї власної дер-
жави. 

Важні події наростають. До 
тих подій ми мусимо як слід 
ПІДГОТОВИТИСЬ, і 

Гавриїл Туркевич, 
-^т т mm C f t p a ^ i o s , ^ й. ' 

И У Іѓ ўі І OK 4J П -

В Ч ДЕ№ УКРАгаського 
Н'АРОДНОГО єоюа^. 

Нова серіяї, така цікава, 
що віддих запирав^ чита-
чеві, написана 

EarapoM Райеом 
Боровсом. 

Іл(острованаі Рексомі Мак-
соном, звісним зо своїх 
драматичних Тарзанових 
рисунків. 
г ї ' й " - llfl.ll Є H{it 

Дивіться, щђб,г не про-
пустити початку 

, ( у „СВОБОДІ". п . 
В СУБОТУ,-ЗІ.; ВЕРЕСНЯ 

1938. . . . 

як Ш штіт РЩВОИЇ 
КРАЕВ1 

ПАСЕЙК, Н. ДЖ. 
На Рідну Школу; 

На. Рідну Школу в старім 
краю, в- селі Поляна Хирівська, 
пов. Хирів, переслано через 
Обєднання $18. Зложили по 
$5: І. Сараба, робітники в ре-
сторані, Марія Клі.пка; дріб-
ними $З. Разом $18, які висла-

Іно на призначену ціль. 
Іван Сабара. 

Мілертон' є 
до зажнття. 
- Мілерїон дає найкращі успіхи 
коли його вживається тільки в ко 
нечності, а юді заживається п01 
РО або зараз перед нічним сио 
Чинќом, або по встаннк) 'рано 
Мілертон не виробляв привички 

ОДНА ВЕЛИКА КОРОБКА 
внстане майже на цілий місяць 
Спеціяльна оферта читачам 
„Свободи" продовжена д 0 

1.. вересня 1938: 
1 коробка Мілертонў $ 75 
2` коробки` „ 125 
З коробки „ 1 і̀ 75 
6 коробок „ ._ -щ 

12 коробок „' 5.50 
Питайте за зіллям Міієртону j 

вашій сусідній аптиці, але по шц 
знижених цінах можете лісіати 
Мілєртон лише в офісі Мілертонў: 
J. S. MILLER, Inc., Dept. U., 

P. О. Box 628, Newark, N. J. 

ШЩ БЕЙ, МЕРІПЕНД. 
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕМОКРАТИЧНИЙ 
FORQ}KAHCbKHPl ЌЛЮБ "W. ?S" 

повідомляв ‚своїх членів, ЩОў 

М І Ш Ґ И ЌЛЮБУ' 
будуѓђ відбуватиод 

ЙВ ІШРКОВННЇ ГАЛИ 

ЗЖНОГО ПІЕДШКД 
-в. 


